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Infroduction

Sanw pollinisation, 80% de nos plantes & fleurs disparaibraient de la surface de la Teve.
Elles ne produiraient ni Piits, ni; graines et ne powraient done plus se multiplier. Tous

des abeilles sont les principaux insectes pollinisatewrs. Ce sont les plus connues ! Elles

Dans de nombreux cas, le pacte qui lie Cinsecte et la plante est si fort que Cun ne pownait
exister sans Caubre.




Carocteristiques des abellles

&n Belgigue, 380 especes d abeilles ant été recensées.
Ces insectes font partie de bordre des _______________

1 o ______ O . ___
2. o ________ 6. o _______
3 e __ /o _______
4. o ______ 8. o _____




| es gbeilles solitgires

Osmie
Toysse

Osmie
corhiye

Il n'y a pas d'interaction entre elles sauf pendant le moment de
¢ accouplement.

Pour nicher, elles affectionnent les cavités ____________ comme les
trous dans les vieux murs et bes arblres.

Mais comment cela se passe d linférieur du frou




Iy a une hiérarchie dans le groupe !

Oeuf Larve Pupe Adulte




Les adaptations

des abeilles et les Pleurs ont évolué ensemble et se sont adaptées progressivement les unes
awx autres. des adaptations, les éuolutions et les mutations n'ont pas été be it du hasard, !

da quatité nutritive, la quantité de nectar et le moment d'ouvertwee de la flewr sont en

des grains de pollen ont une surface ownementée et souvent collante qui augmente Ceur

ba vitesse de butinage et plus grand sera be nombre de flewrs visitées.



La polinisation




Le Miel

Mais comment font -elles. ?




La ruche

hexagonates. da reine y pondia des _________ el les ouriéres entreposeront le
pollen et les réserues de nowiture (=miel).

Dans le corps de wiche se trouve un trow de vol (entrées et sorties des abeilles,).
Un toit est posé sur le tout, il protége ba uche.

de corps de uiche qui sert de maison et de maternité peut contenin 40.000 & 60.000
abeilles. da reine y pondra 1.500 é 2.000 ceufs par jour pendant toute sa uie (3-4

ans.) !

Cest dans la hausse gue sera rvécolté be miel par C apicullewr.
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L'essaimage

dans Caguelle
nait une jeune eine. HAinsi la nouvelle colonie commencera




Le déclin

iwabea@@wombdme@@a@tenwmde@etaﬁdewntedem&ew&omwnm da pollution
met en périt ba pollinisation ! ‘

Cite 5 causes du déclin des abeilles :

Préservons les petits espaces fleuris si petits soient-ils. des
vous pouuvelz instabler dans uotie jardin !

deo abeilles apprécient les talus de sable, les interstices dun
muk, ete... Aussi, nous pouvons aménager un hétel @ insectes
Adoptons des comportements plus respectueux de ba nature et
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